深读

SHEN DU

2011年5月31日星期二 编辑 宋才华 组版 方芳 校对 吴巧薇



无有效降雨导致全省旱情持续

22.44万农村人口饮水困难马鞍山、巢湖发干旱橙色预警

▶记者 俞宝强 祝亮 赵莉 王玉

昨日,记者从省防指获悉,由于持续的旱情,导致我省目前 共有269条小型河流断流,22.44万农村人口因旱发生饮水困难, 主要分布在巢湖、宣城、马鞍山、芜湖、安庆、池州等市部分县 区。为此,昨日上午,我省马鞍山市气象台和巢湖市气象台同时 发出干旱橙色预警信号,预警级别仅次于最高级。

↘ 全省269条小型河流断流

据了解,今年1月1日~5月29日,全省各区域平均降雨量为189毫米,较常年同期偏少5成。除大别山区外,淮河以南地区降雨为1952年以来最少。5月30日,长江安庆至马鞍山段水位比常年同期低400到230米。受三峡放水影响,我省长江干流水位有所上升,但近日又开始回落。目前,全省共有269条小型河流断流,马鞍山市石臼湖已经干涸。

另据调查统计:5月28日,全省地表总蓄水量958亿立方米;沿江湖泊总蓄水量27.70亿立方米;大型水库总蓄水量421亿立方米,江淮之间部分中型水库蓄水较常年同期少5~7成,有10座中型水库蓄水不足200万立方米,接近死水位。小型水库蓄水量250亿立方米,占正常蓄水量的16%,塘坝蓄水量3.14亿立方米,占正常蓄水量的9%,全省有266座小型水库干涸,淮河以南小型塘坝基本干涸。

由于持续干旱少雨,合肥地区航道水位持续下降,目前已临近50年最低点,部分航段航槽明显变窄,只能勉强维持单向通航。进入5月份,多次发生船舶搁浅碍航事故。昨日,记者从海事部门了解到,目前合肥海事局启动了水上交通突发事件应急保障预案。

≥ 22.44万农村人口因旱而"渴"

记者昨日从省民政厅救灾处获悉,截至目前初步统计,合肥、亳州、宿州等15市上报旱灾,受灾人口940万人,直接经济损失31.6亿元。

此外,今年全省水稻栽插面积预计3143万亩,需水量达30多亿立方米,供水期也将集中在10天左右,但从目前情况来看,无论是供水量还

是水利工程输配水能力都明显不足,农业用水将出现紧张局面。

在农业用水紧张的同时,人口饮用水也发生了困难。截至5月27日统计,全省共有22.44万农村人口因旱发生饮水困难。主要分布在巢湖、宣城、马鞍山、芜湖、安庆、池州等市部分县区。

→ 省城市民目前不必为喝水发愁

昨日下午,记者从合肥市水务局获悉,目前合肥的两大水库,一定程度上也受到了干旱的影响,但合肥"大水缸"的两次及时补水,已经解决了这一后顾之忧,合肥市民"喝水"目前还不成问题。

据悉,今年合肥也一直受到干旱无雨的"困

扰",使得合肥的中小型水库、塘坝的水位开始下降,部分塘坝甚至出现干涸的现象,农田灌溉必然受到影响。但合肥从4月11日到5月13日,董铺水库、大房郢水库刚刚结束新一轮的补水,目前两大水库的水位跟往年相比,是正常的。所以,省城市民目前还不必为吃水发愁。

→ 马鞍山、巢湖两地发出干旱橙色预警

昨日上午,我省马鞍山市气象台和巢湖市气象台同时发出干旱橙色预警信号,信号称,当地将有超过40%的农作物受旱,预警级别仅次于最高级。

另据省气象台预计,最近两天我省有一次雷 阵雨天气过程,但降雨分布不均、雨量不大,对旱 情无明显缓解作用。预计6月4日到5日,受冷暖空气共同影响,全省将出现较明显的降雨,并可能伴有雷雨大风等强对流天气,对麦收有一定影响,建议麦收区加快收割进度;对于旱区来说,这场雨水是有利的。





张学友演唱会合肥站圆满举办

- 联通千万元门票回馈用户,精彩快乐齐分享!
- 21Mb/s网络速率升级, 极速快乐齐分享!

联通沃3G,加速不加价。详询10010

安徽联通•张学友演唱会合肥站独家通信服务商

